

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En Valencia, al mes...
En el extranjero (Unión Postal), al trimestre...

El Pueblo

Diario republicano de Valencia

NÚMERO SUELTO 5 CÉNTIMOS

Mundos

maletas, sacos de mano y cajas para muestrarios, a precios de fábrica. Guiriga Hermanos, plaza de CAJEROS.

Razonemos

Con el mismo epígrafe que encabeza estas líneas ha publicado La Correspondencia de España, un artículo desmentiendo la afirmación de los ecos imparciales de la opinión de, en frente de los tormentos infligidos a los obreros de Alcalá del Valle.

El articulista amonesta prueba sobre prueba para negar tales tormentos, resultando que el clamoreo universal de protesta que viene escando en Europa desde hace un año no es otra cosa que obra infame de unos cuantos anarquistas interesados en desprestigiar nuestras venerandas instituciones.

Resultado de tan ampuloso como despampanado escrito que a los obreros del pueblecito andaluz se les trató de la manera más humana del mundo, dándoles el chocolate y bizcochos para desayuno y substanciosas comidas todos los días, amén de mulidos lechos, donde reposar; por lo que, enterrecidos y arrepentidos de no haber obedecido a tiempo las exhortaciones evangélicas del Francisco Javier, que allí tienen por cacique, para que no celebrasen mítines, se declararon libérrima y espontáneamente autores de todos los crímenes.

Lo que hay es, que después de declarar muy contentos y firmar sus declaraciones los anarquistas se introdujeron con ellos en la cárcel de Ronda y los sedujeron haciéndoles inventar esas fábulas horribles de desoyamientos, de palizas, de patas atoradas, de castraciones, de barbaras y otras tonterías del mismo jaez que inventaron los piosos de Montjuich que tantos dignos casaron al honorable Portas y compañeros mártires de la difamación anarquista.

Además, el eco imparcial de la opinión y de la prensa convence a un guardacostas con las pruebas que áhice en pro de sus asertos.

Los guardias de Alcalá del Valle, niegan; los propietarios y todas las personas pudientes niegan; el médico militar que reconoció a los presos a raíz de los acontecimientos, niega; todas las personalidades de alguna viso niegan la veracidad de los martirios.

Sólo afirman los obreros anarquistas, y es que las afirmaciones de esos anarquistas tienen más valor que las negaciones de las personas respetables.

Además, las autoridades de aquel pueblo han aprobado por unanimidad el proyecto de poner a una plaza el nombre del teniente que mandaba la fuerza encargada de esclarecer los lictuosos hechos ocurridos allí en Agosto del año pasado.

Ate tan luminosas pruebas, el que no se convence es porque no quiere.

Las personas respetables de Alcalá del Valle interesadas en la explotación de los trabajadores, a los que surten con suculentos gazpachos de pepinos y cabollas, ó potajes dignos de cerdos, se parecen al eco de la opinión más veraces que los obreros inspirados por el odio que sienten hacia todos los que comen mientras ellos ayunan, y a toda persona sensata también.

Por eso es bueno razonar y no dejarse llevar de las primeras impresiones del momento. Ahora los guardias niegan y niegan los pudientes del pueblo. Sólo afirma la ejemplaridad de los martirios la gente de poco pelo, los que no tienen dos pesetas, ni saben leer, ni emplean jamás cinco céntimos en comprar ecos independientes de la opinión; y quienes son más dignos de crédito, los que poseen tierras, mulos y burros, ó los que no tienen nada.

Los poseedores son siempre a los ojos de la opinión y de sus ecos más veraces que los desposeídos, más dignos, más decentes. El burro, la vaca y el mulo dignifican a ciertas personas.

Sócrates, un pobretón que se burló donosamente en la plaza de Atenas de los sacrificios a los dioses, fué denunciado como perturbador y sacrilégio por dos compadres, carnicerio el uno, que vendía reses para los sacrificios, y vendedor de ídolos el otro.

Los dos truhanes eran más decentes que el miserable maestro de escuela, a pesar de ser un sabio, porque tenían toros y dinero; y el perillán Anito condenó al filósofo a beber la ciencia, más que por lo de sacrilégio, porque atentaba a sus intereses privándole con los sacrificios, de las pieles de los animales, con las que comerciaba, obteniéndolas de los sacerdotes por poco dinero.

Razonando de la manera del eco imparcial, vendremos a deducir que la verdad está en razón directa con la riqueza del individuo.

Jesús y sus apóstoles no tenían un ápice de razón ni podían decir verdad, careciendo como carecían de bienes de fortuna. Los príncipes de la Sinagoga tuvieron razón al sentenciar al Maestro; y dijeron verdad los fariseos y ricos de Israel al negar después la existencia de Jesús, sus milagros y su crucifixión.

Afirmaban pobres pescadores que Cristo existió, pero negaban su existencia las personas decentes, los propietarios, y sin embargo pareceme que el eco de la opinión no se atreve a negar hoy lo que afirmaron los piosos de ayer.

Es muy bueno razonar a gusto de los que tienen influencia ó dinero si no se tropezase con el inconveniente de que la verdad no es patrimonio de determinada clase.

Contra las afirmaciones del pobre Galileo y del miserable Colón, se levantaron pujantes la Iglesia, los prejuicios de la ciencia antigua y el poder ó el desprecio de los reyes, y la verdad se puso de parte de los peligrosos transformadores.

He aquí la exposición de caer en el absurdo tomando como símbolo de veracidad la posición social de las personas. El raciocinio al servicio del interés suele conducir a la picota del ridículo.

Decir que es muy difícil comprobar los martirios de Alcalá del Valle, porque no se infligieron en público, sino en secreto, es muy diferente a negarlos en absoluto porque los niegan los presuntos autores y los caciques interesados en que no se descubra la verdad.

También es peregrina la idea de extrañarse

que al cabo de un año se ocupe la prensa diástica enemiga del gobierno de un asunto pretérito del que se ocupó sin resultado alguno la prensa republicana, como si las infamias por antiguas hubieran de relegarse al olvido.

Además, razonando de esa manera, ¿por qué La Correspondencia se ocupa en sacar a relucir diariamente los trapos sucios de la administración de la Marina y en todas las dependencias del Estado, bajo la égida de los gobiernos de la restauración? ¿Por qué se ocupa de esos asuntos con tanto empeño La Correspondencia, si ya pertenecen al pretérito?

No se ha escrito ya y se ha hablado hasta la saciedad de los siglos escandalosos cometidos en la administración de la Marina y en todas las dependencias del Estado, bajo la égida de los gobiernos de la restauración? ¿Por qué se ocupa de esos asuntos con tanto empeño La Correspondencia, si ya pertenecen al pretérito?

¿Es bueno combatir todo lo que afecta al bien público, y a los intereses de la nación para que se corrijan los abusos?

Pues de la misma manera es bueno y necesario pedir justicia y protestar contra las violencias de la ley, que suelen cometer algunos idiotas ó bárbaros a cubierto de la ley misma, para satisfacer sus bestiales instintos, a fin de que en lo sucesivo no se repitan salvajadas que deshonran a la nación y escarmenten los más rudimentarios principios del derecho humano.

Razonemos, sí; razonemos, pero sin prejuicios, sin ponernos de parte de unos ó de otros, inspirándonos en la lógica que nos hace ver los medios de que disponen las personas pudientes, los propietarios en Andalucía para explotar de la manera más villana a los trabajadores y aterrorizarlos con palizas y prisiones, valiéndose de la autoridad que ejercen para acallar los clamores de justicia, persiguiendo como a criminales a los disculos que protestan del robo legal y se unen para resistir las demasías del capital y los atropellos de todo género de que son víctimas.

Porque a la verdad, hay tantos canallas, hay tantos criminales, hay tantos ladrones, hay tantos miserables con el traje de caballeros en Andalucía, que para escarnio suelen empuñar bastones de autoridad, y aun revestirse con la inmunidad parlamentaria, que es muy aventurado ponerse de su parte llamándoles hombres de orden, sensatos é ilustrados.

¿Encubre tanto ruidón la túnica de la honradez y la caballerosidad, que no debe nadie fiarse de las apariencias?

I. Rodríguez Abarrategui.

PARA "EL PUEBLO"

CONVERSACIONES

Palabras de un rebelde

Sentábase frente a mí en la mesa del café. Todas las tardes a la misma hora su charla elocuente y viva alegraba mis horas de tedio, esa fatiga espiritual que amarga cruelmente la vida de los que padecemos el mal de cavilar a solas y la locura de sentir las penas de los demás.

Es joven Cabellera larga, rubia, sin corte a usanza romántica, daba a su rostro la recia hermosura de esos caballeros de Van-Diko. Sobre todo en sus ojos, llena la mirada de una tristeza recóndita é inflatía, había algo que hablaba de dolores íntimos no acabados. Su palabra vivaz, enérgica y pintoresca, corría sin tragua y parecía una valvula de escape a sus ideas.

Yo le estimaba. Eran muchas sus lecturas, grande su sentido crítico, y sobre todo, originalísima su filosofía de la vida, su ética social.

Parecía un negativo, un rebelde, y yo lo tuve siempre, al revés de las gentes, por un pensador y por un justo.

Recuerdo su última conversación, entre sorbo y sorbo de cerveza, hace pocas tardes, a la hora de calor más agresivo, cuando las gentes burguesas duermen la siesta y los segadores caen, hambrientos y asesinados por el sol, sobre los campos.

Más ó menos así decía:

¿Con qué derecho se me trajó a mí a la vida un rato de placer de mis padres al engendrarme no vale una vida de dolor como la mía. Dada su miseria, la lucha tremenda por la existencia que necesitaron sostener mientras vivieron, convencidos de que yo tendría que seguir igual camino, que habría de padecer, de luchar, de desangrar el alma en estas batallas trágicas, si me amaban, por qué recién nacido, con aquellas manos que no supieron hacer más que caricias, brutales y fieras, no me estrangulaban? ¿No tuvieron piedad de mí? El seno de mi madre, dándome leche que era vida, fué cruel conmigo, ya que con ella venía el dolor, la lucha, la desesperación y la muerte. ¿Por qué se pensó en la ley los infanticidios?

Si entonces hubiese perecido, ¡qué dicha! No hubiese conocido la rudeza de los hombres, ni me habrían hecho sufrir las malas pasiones de la bestia humana que dentro de mí llevo, y ahora, cansado de llorar sin lágrimas, porque ya las he derramado todas, enfermo de cuerpo, con lepra hereditaria, único bien de mis padres y enfermo de alma, en gracia a las lecturas que me han enseñado la vanidad de todo y el sadismo de los seres, no me pesaría constantemente sobre el espíritu este asco implacable a la vida. Perdonó a los padres el mal que me han hecho, en ley natural.

Ya grande, entro en guerra con los hombres. Ni un momento he podido ser libre. La tiranía social nos reduce a servidumbre desde la cuna, y a medida que vamos creciendo, con creciente brutalidad también, esa esclavitud va pesando más onerosamente sobre nosotros. ¿He podido yo, con libre voluntad, el acatamiento de esas leyes? ¿He cometido libérrimamente a esas convenciones morales y políticas que pueblos, castrados de razón, han establecido, constituyéndose ellos mismos en servidumbre?

Me imponen la educación, se me lleva como forzado a la escuela. ¿Por qué? Si no supiera leer, me habría borrado bastante de los sinabores padecidos. ¿No hubiese sido más feliz viviendo a merced de los instintos, en una vida espiritualmente salvaje? Ya le creo, por lo menos el dolor intelectual, la amargura de las reflexiones graves, la acción corrosiva de las ideas

negras, de los sueños rojos de revolución a toda sangre que pasan de continuo por mi cerebro en las horas de soledad y de pesadumbres.

He sentido hambre, he visto el pan y me han impedido tomarlo. Hay un derecho de propiedad inviolable. ¿Qué es eso? ¿Quién lo inventó? ¿Acceso a la naturaleza? ¿No dá la tierra sus frutos, libérrimamente, para todos? Son los hombres, el egoísmo y la crueldad humanos. ¿Y a ese acto tan sencillo, que responde a invencibles necesidades naturales, al hambre que no espera, al hambre que mata, los hombres lo han llamado delito, lo han excoerado con un estigma moral y hasta, tiranos, lo han castigado con penas. ¿Quién ha puesto en sus manos mi libertad? No pueden ellos juzgar la moral de mis acciones. Para eso tengo yo mi conciencia, y por estos actos necesarios veo que generosamente y en justicia me absuelve.

Es más. He nacido, y ya me han obligado a aceptar una patria, soy a la fuerza ciudadano de una nación con todos los deberes inherentes a esa naturaleza civil. ¿Por qué? Yo no he pedido esa patria; es una patria accidental. De nacer, por contingencias de la suerte, en otro país, hubiese quedado obligado a otra patria, é inscrito en otra nacionalidad. ¿Estaré obligado al amor y a la defensa de ese territorio? Creo que en el mundo no hay, desde el principio de la creación, fronteras naturales, y que los hombres todos constituimos una gran familia de seres racionales. ¿Quién ha señalado esas divisiones fronterizas, repartiendo la tierra en naciones y a cada una le ha dado esa alma huera que tiene por nombre patria?

Yo no la tengo, ni la quiero tener. Mi amor por la humanidad, mis ideas altruistas me empujan a desochar o a matar a mi patria, y por eso se me persigue, por eso crimen de amor, amor más grande que el de ellos, se me acusa, se me desdena, y hasta si es necesario, se me llevará a la tumba de un presidio.

Caso de levantarse la nación en armas, yo he de luchar a la fuerza, bajo pena de muerte, con pueblos hermanos, a muchos de los cuales admiro, a más de que, por alto espíritu de humanitarismo condeno la violencia y repugno la sangre, la matanza, y me espanta la odiosa carnicería humana, aun que la santifiquen llamándola guerra.

¿Pero, ¿qué derechos nos concede esa nación tan a viva fuerza impuesta? ¿Por qué alto que esa nación, en mi concepto, por su historia de horrores, por su barbaria actual, sea más deshonra soportarla.

Dejemos ese punto, aunque mucho habría que hablar. ¿Qué derechos nos dá? Nada. Como no pongamos toda nuestra energía individual en acción, estamos perdidos. Hasta la vida nos la regala, y el trabajo nuestro lo explota. Al llegar a la mejor edad, cuando la lucha por la existencia, por nuestros bríos juveniles pueda mejorar sus condiciones, entonces se nos obra el paso, se nos priva de libertad y se nos lleva a los cuarteles. ¿Que no sienta vocación militar? No importa.

¿Que esos años de forzoso encierro, sujeto a una disciplina rigurosa, truncan un porvenir de bienestar iniciado ya mediante un laboreo rudo y sin descansos? Eso nada vale. Es necesario, ante todo, cumplir los deberes patrióticos.

¿Trabájase con sudores y este esfuerzo brutal regala miserios jornales? Pues es necesario pagar los tributos que impone para su sostenimiento el estado.

¿Para qué me sirven a mí, individualmente, todas esas instituciones? Ni reyes, ni ministros, ni ejército, ni clero, vendrán a remediar ni mis hambres, ni mis penas.

Yo no puedo con esta mentira social; no me resigno a aplaudir la farsa política, ni me es posible someterme, contra mi voluntad, con sacrificio de mis ideas y de mis sentimientos, a esta comedia humana, que me produce un inmenso asco.

No puedo, no puedo... Vendrá algo... Y sus ojos tristes miraban al vacío, fijos, tenaces, como si una visión extraña surgiese no sé dónde.

Tomó otro sorbo de cerveza, y calló, melancólico, como rendido a una fatiga espiritual, angustiosa, sin término.

Pocos días ha me dieron la noticia de que estaba en la cárcel. Lo temía y no me sorprendió. Había hablado en una mitin y ante una multitud de hambrientos, de humildes y de castigados.

Le í a darle un abrazo. Siempre me pareció un pensador; siempre lo creí un justo.

Ángel Guerra.

Madrid, Agosto de 1904.

LO QUE SON LOS FRAILES

Quejas justas de sacerdotes

Sr. Director de EL PUEBLO.

Valencia.

Señor de nuestro respeto: Ante todo, damos a usted las gracias por la inserción de nuestra anterior queja en su diario, respecto a los atropellos de que son víctimas algunos sacerdotes por parte de los Superiores, y por última vez lo molestamos, encareciéndole la publicación de ésta, porque hemos pensado poner las cosas en claro, con datos y pruebas, para que Valencia y España entera vean la conducta observada por los obispos y superiores que desde hace algún tiempo empuñan tenaz persecución contra el indefenso clero secular, alegando para ello falsedades de conducta y vida, no siendo en realidad otro el fin, que favorecer al fraile, pues ellos son ya los dueños del pito, del confesionario y de la sociedad, que los busca, porque la mayor parte de sacerdotes, privados de licencias de predicar y oír confesiones, no pueden desempeñar estos ministerios.

A un fraile, por serlo, aunque sea un adonjuvante, se le otorgan licencias para todo; a un clérigo se le limitan, y si no es diocesano se le conceden solamente para celebrar. El fraile puede, como generalmente ocurre, ser un calabazero; no importa: es fraile. Pero al sacerdote, aunque ostente títulos académicos, se le priva de predicar, de confesar, y hoy, aun de decir misa.

Preparamos un folleto que profusamente circulará para demostrar la injusticia de los Prelados, que con circulares infamantes persiguen al clero, y en él demostraremos la perfidia con que en este punto han obrado, especialmente los Obispos de Madrid, Sevilla y algunos otros, ejemplo que sigue en Valencia Rosafall, que dicho sea de paso, no se deja ver de ningún sacerdote, ¿qué teme?

En una asonía y con motivo de la primera queja, un humilde y santo fraile se dejó decir que, él arreglat al clero secular con mano de hierro. Ya nos la ponen encima los caritativos Obispos, pero bueno es que sepa ese fraile, que la mano de hoy, tal como la imprudencia va dirigiendo hier las cosas, caerá muy en breve sobre él.

Ingratos los frailes, para no tener ni esta única virtud, se olvidan de que el clero secular los acogió cuando la exaltación; y no cesó de defenderlos en revistas y diarios y aun en el Congreso. Dijáranlo si no Sarda, Manterola, Caballe, Lorea y mil más que ya citaremos. Ellos, en cambio, nos dejan sin pan, nos calumnian é inspiran a los obispos circulares como las ya conocidas. Aquí, como en Filipinas, aspiran a ser solos; muy bien, pero antes que cierran los seminarios, para que los pobres clérigos no se vean al final de su carrera pidiendo limosna.

Sabemos que Rosafall nos busca con insistencia para perseguirnos, por supuesto. No se moleste. Terminado el folleto nos uniremos a nuestros hermanos perseguidos, para que juntos corramos la misma suerte. Es necesario que la verdad no se diga solo en la sacristía y en secreto, sino en público y a la luz del día.

Varios diocesanos.

Viaje a Roma

A LOS PARTIDARIOS DE LA LIBERTAD DE CONCIENCIA

La comisión organizadora del viaje al Congreso libertepensador de Roma, constituida en Barcelona, ha publicado el escrito siguiente que con gusto reproducimos, ganosos de que entre los republicanos de Valencia encuentre ese llamamiento que hace el justo catedrático Odón de Buen a todos los hombres libres.

El 20 de Septiembre, fecha memorable en que desapareció para siempre el poder temporal de los Papas, se reunirá en Roma un Congreso internacional de libertepensadores. Su objeto es afirmar enfrente del Vaticano la solidaridad de todos los hombres libres para que impere la razón en el mundo; su fin será la formación de un formidable bloque liberal de todos los pueblos cultos en contra del clericalismo.

Sabios eminentes, de glorioso nombre, afirmarán los principios de la moral científica y el imperio de la ciencia, enfrente de los convencionalismos de una moral interesada y de la imposición de los dogmas.

Caudillos populares de todas las naciones civilizadas declararán la adhesión de sus pueblos a la libertad de conciencia.

Las condiciones de la lucha contra el clericalismo en Francia hacen oportuna la reunión de este Congreso al que la Francia democrática concurrirá en peso.

Alemánia, por sus hombres de ciencia y por sus políticos radicales, afirmará allí que la nación de la Filosofía es impenetrable para el clericalismo.

Italia ha comprendido la transcendencia del Congreso de Roma para la seguridad de su vida nacional y los más doctos profesores, y los literatos más brillantes y los políticos más prestigiosos, cooperan con entusiasmo a su celebración.

El gobierno italiano mismo presidirá esta gran Asamblea, cuyos resultados han de ser de trascendencia suma para la libertad del mundo.

Nuestros hermanos de América, en donde no existe ya monarquía alguna, se aprestan a tomar parte importante en el Congreso.

Para nuestro prestigio, para nuestra independencia misma, hace falta afirmar que el pueblo español odia al clericalismo, cree en la Libertad y redentora y en la Ciencia como el más hermoso fruto de la Razón humana y la base más firme del bienestar, de la dignidad y del poder de los pueblos.

La formación de ese formidable bloque liberal puede tener consecuencias inmediatas para el triunfo de la libertad en España.

Apresurémonos a concurrir al Congreso de Roma todos los liberales españoles.

Los que puedan sacrificar algunos duros y unos cuantos días, que vayan a la capital de Italia para el 20 de Septiembre.

Se hacen en los ferrocarriles franceses é italianos rebajas del 50 y el 60 por 100 a los que concurrirán al Congreso. Los billetes son individuales y el que quiera y el que pueda podrá aprovechar las circunstancias para visitar por poco precio Génova, Pisa, Milán, Turin, Venecia, Florencia, Nápoles, Pompeya, el Vesubio, etc., las maravillas naturales y artísticas que encierra aquel país incomparable. En todas partes encontrarán amigos que les acompañen, que les guíen.

Para facilitar el viaje, para que resulte aún más barato, intentamos ártar un vapor que salga de Barcelona el 18 de Septiembre. Aunque hay dificultades para llevar a feliz término esta empresa, las venceremos si el número de adheridos al viaje por mar es considerable y si los que no puedan ir prestan su apoyo material, por modesto que sea, a los que vayan.

En este vapor tendrán cabida, no sólo los libertepensadores catalanes, sino cuantos correligionarios quieran asociarse a nosotros. Sobre todo, nuestros hermanos de Valencia, Castellón, Baleares y provincias aragonesas, como los más próximos, hallarán grandes ventajas en venir con nosotros.

Los que no puedan concurrir personalmente que envíen su adhesión y que contribuyan a hacer fácil el viaje; hemos abierto una suscripción y pedimos se asocien a ella todos los correligionarios con arreglo a sus fuerzas.

A principio de Septiembre abriremos una Tómbola en Barcelona para la cual hemos recibido valiosos donativos de libertepensadores ilustres franceses, belgas, italianos y alemanes y para la que vamos recibiendo postales y libros

de los más insignes libertepensadores españoles. Que todos los que puedan presten también su cooperación a la Tómbola.

Los comités, juntas, círculos, casinos y fraternidades republicanas; las logías masónicas, las sociedades de libertepensadores, de esportistas, de carácter societeric; cuantas asociaciones persigan el fin de dignificar al hombre con la libertad de conciencia y el imperio de la razón por base, que envíen su adhesión, que nombren sus representantes para ir a Roma, que ayuden su actividad, con entusiasmo a nuestra obra, poniéndose en relación con nosotros.

El tiempo apremia y es preciso trabajar sin descanso.

Vayamos a Roma muchedumbre de liberales españoles, llevando la representación de toda España ansiosa de redimirse por la Ciencia y por la Libertad.

En nombre de la comisión barcelonesa:

Odón de Buen.

Las instrucciones, las adhesiones y los donativos, pueden dirigirse a D. Odón de Buen, catedrático de la Universidad, ó a la Comisión organizadora del viaje a Roma, Cortes, 608, Fraternidad Republicana.

He aquí algunos datos que tenemos relativos a este viaje.

El día 18 de Septiembre por la mañana saldrá de Barcelona un magnífico vapor condensando a los expedicionarios, y llegarán a Civitta Vecchia el 19 por la tarde.

El billete de ida y vuelta costará:

En primera clase... 60 pesetas.

Id. en segunda... 50 "

Id. en tercera... 35 "

Un obrero podrá hacer todo el viaje, gastando de 100 a 110 pesetas.

En segunda siendo alojado en un buen Hotel de Roma, podrá gastarse 160 pesetas, y en primera unos 200.

El buque efectuará su regreso, saliendo de Civitta Vecchia el día 24 por la mañana para llegar a Barcelona el día 25 por la tarde.

Los correligionarios nuestros que se propongan hacer el viaje, sería de desear que lo hicieran saber en el Casio de Unión Republicana, Liberos, 2, a fin de ponerlos de acuerdo con todos los expedicionarios para utilizar detalles y salir juntos a Barcelona.

Es asimismo conveniente para que la comisión organizadora de Barcelona conozca el número de valencianos que marchará a Roma.

Escritas las líneas que anteceden, recibimos el telegrama siguiente de nuestro correspondiente en Barcelona:

«La comisión organizadora de la expedición para asistir al Congreso de Roma, ha contratado al vapor "Mallorca".

El pasaje en tercera de ida y vuelta costará 35 pesetas.

El pasaje, comida, hospedaje en Roma, carnet de congresista, billete de tren de Civitta Vecchia a Roma; todo el gasto, en fin del viaje, costará 105 pesetas, corriendo a cargo de la comisión por este precio.—Miquel.»

CONTRA EL CONVENIO

CON EL VATICANO

Mañana, a las nueve de la noche, se celebrará en el Casino Universal (camino del Grao) un importante mitin contra el Convenio, acto organizado por la Juventud Republicana.

En él tomarán parte los jóvenes propagandistas Campos, Caviar, Cebrían (R), Alcina, Roselló y Demócrito.

Los consumos en el Cabañal

CONVOCATORIA

La comisión que gestiona en defensa de los vecinos de Pueblo Nuevo del Mar, perjudicados por el injusto eupo de consumos que la Hacienda les viene exigiendo, importante 132.000 pesetas, por el arbitrario reparto que ha hecho la empresa arrendataria, y por los apremios y embargos que ésta intenta, convoca a todos los vecinos interesados en dicho asunto a una reunión que se verificará el domingo próximo, a las nueve de la mañana, en el teatro de la Marina, para dar cuenta de la situación de dicho asunto y gestiones practicadas, y para tomar acuerdos.

Es excusado recomendar la importancia de la cuestión y la conveniencia de asistir al acto.

Unión republicana

CIRCULO INSTRUCTIVO REPUBLICANO "EL PUEBLO".—Se convoca a junta general extraordinaria mañana sábado, a las nueve de la noche, en el local de las escuelas de este Circolo, para tratar asuntos relacionados con las escuelas del mismo.—El secretario, S. Romero.

Noticias

Nuestro querido director D. Vicente Bascos Ibañez está enfermo desde hace tres días, aunque no de enfermedad agudamente.

Ayer se encontraba mejor, y es de esperar que quede restablecido dentro de pocos días.

En cuanto se haya repuesto, reanudaré la publicación de artículos en EL PUEBLO.

La Sala de vacaciones ha dictado sentencias en las dos causas seguidas contra el director de El Mercantil D. Tomás Peris Mora por supuesto delito de lesa majestad é injuria a los ministros Sres. Villaverde y García Alix, absolviéndole por la primera y condenándole a dos meses y un día de arresto por la otra.

La condena es injusta, y de ella protestamos, por considerarla un atentado a la libertad de imprenta.

Censurar durísimamente a Villaverde y García Alix, era interpretar el sentir de la opinión pública, decir la verdad.

Máquinas ESTRELLA

PARA COSER

Fabricadas únicamente por la Sociedad Fabril GRITZNER

La fábrica más grande de Europa

Máquina IDEAL GROSSER para hacer toda clase de géneros de punto. Es la máquina más perfecta que se fabrica, habiendo sido premiada en todas las exposiciones del mundo.

Máquinas para todas las industrias

Única sucursal en Valencia: Calle de Ruzafa, 12 y 14

Venta anual 2.000 máquinas

ENFERMEDADES DE LA URETRA

Próstata, Vejiga y Bifones (Piedras y Arenillas)

MALES DE LA ORINA

CURACION SIN SONDAR NI OPERAR

Las "Cápsulas Koch" son de éxito seguro para la curación, sin sondar ni operar, de todas las dolencias de la uretra, de la próstata y de la vejiga. Seguras, disolventes y expelentes de los cálculos (mal de piedra) y de las arenillas. Dilatadoras de las estrecheces uretrales. Curadoras del ostarro vexical, congestiones, infartos, de la retención y de la incontinencia de orina. Cálculos de los ríñones, orina turbia, fétida (de mal olor), con posos blancos o sanguinolentos, etc. "Calman" instantáneos de los más agudos dolores y del deseo constante de orinar. Frasco, 7 ptas.

Venero, sífilis

EN TODAS SUS MANIFESTACIONES

Nuestro método curativo, rápido, seguro y secreto

En las enfermedades infecciosas crece, por lo regular, que cortar un flujo ó hacer desaparecer rápidamente una manifestación externa, venerea ó sífilis, siempre trae consecuencias funestas, pues el humor cuya salida se evita, se acumula en otro punto, produciendo otro mal grave. En parte hay razón en ello; téngase en cuenta, que para atacar toda dolencia infecciosa y especialmente la venerea ó sífilis, no bastará para la curación el hacer desaparecer la manifestación externa, el flujo ó el búbulo, sino que tendiéndose presente que la sangre es la primera que se infecta por el virus venereo ó sífilítico, a su depuración debemos atender con toda urgencia, puesto que en ella están los gérmenes que han determinado la manifestación externa. En esto fundamos nuestro método sin peligro y rápido. Cortamos la purgación ó gota con nuestras "Cápsulas Koch"; administramos las cápsulas ó escoriaciones, y resolvimos el búbulo con nuestra "Pomada Koch"; pero en todos los casos y desde el primer momento, administramos al interior nuestro "Depurativo Koch", logrando por este método que nuestras curaciones externas sean "rápidas", puesto que hacemos "desaparecer en pocos días" todos los síntomas, sin tener alguno de que puedan acumularse ni manifestarse de nuevo, ya que nuestro "Depurativo Koch", que se usará por algún tiempo, no dejará en la sangre por igual la manifestación externa y la interna, único modo de quedar verdaderamente curados y sin temor a posteriores consecuencias. Al usar las "Cápsulas Koch ó Pomada Koch", siempre deberán tomar a la vez el "Depurativo Koch". Esta es la forma de curar pronto y bien.

Las "Cápsulas Koch" valen 3 pesetas caja, la "Pomada Koch" 3 pesetas pomada y el "Depurativo Koch" 10 pesetas caja. Se venden en todas las acreditadas boticas del mundo; más si en algún punto no se encuentran, envíese el importe de lo que se desea al DR. MATOS, ALCALA, 41, 1.ª, MADRID, y éste lo hará remitir á correo seguido y certificado.

Gran garantía á la clase médica y al público en general

Las medicaciones que se emplean y recomiendan en el GABINETE MÉDICO AMERICANO ALCALA, 41, 1.ª, MADRID, NO SON DE COMPOSICION SECRETA. Sus fórmulas han sido analizadas por el LABORATORIO CENTRAL DE MEDICINA LEGAL, de esta corte en 6 de Abril de 1908 y ha merecido informes favorables de los SEÑORES MEDICOS FORENSES DEL DISTRITO DEL HOSPICIO en 15 de Junio y del mismo LABORATORIO en su sección médica en 31 de Agosto, ambos informes en el referido año de 1903; son pues los tratamientos recomendados por los diferentes doctores especialistas del GABINETE MEDICO AMERICANO DE MADRID, los UNICOS que pueden ofrecer á la clase médica española y al público en general, LA GARANTIA DE LOS INFORMES EMITIDOS OFICIALMENTE.

De venta en Valencia: Droguería de San Antonio, Mercado, 71

SANCHEZ BAYONA Y COMPANIA

Grado de Valencia

Contramuelle núm. 27.—Teléfono 1203

Depósito de maderas

Camino del Grao, frente á la Tapinería de D. P. Merenciano

Pino rojo y abeto de todas procedencias

Variedad de tablonos en medidas y piezas.

Buques de vapor

Vapores de los Sres. Barra y Compañía de Sevilla, con timonero fijo batizado.

SERVICIO CORRIENTE

El Cabo Patos

saldrá el 26 Agosto para Tarragona, Barcelona, Corfe y Marsella, admitiendo carga y pasajeros.

El Cabo Corona

saldrá el 27 Agosto para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Algeciras, Sevilla, Nueva Vizcaya, Villagarcía, Corral, Comba, Ferrol, Gijón, Santander y Bilbao, admitiendo carga y pasajeros.

También para Pasajes, Burdeos, Bayona, Dunkerque, Havre, Rotterdam y Amsterdam, con transbordo á flete corrido.

SERVICIO RAPIDO

El Cabo San Sebastián

saldrá el 29 Agosto para Alicante, Málaga, Sevilla, Cádiz, Vigo, Corral, Comba, Santander y Bilbao, admitiendo carga y pasajeros.

El Cabo Orpesa

saldrá el 29 Agosto directo para Barcelona, admitiendo carga y pasajeros.

También se admiten seguros de las mercancías en la acreditada empresa "Lloyd Malagueño", á primas muy reducidas.

Consignatario: Vinda de Hilo de Nogete. En Valencia, plaza del Principe Alfonso, 16. En el Grao informará Muelle, 6.

COMPANIA SEVILLANA

El Anzures

saldrá el 29 Agosto para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla y Nueva Vizcaya.

VAPORES ASTURIANOS

El vapor Duro

saldrá el 26 actual para Aguilas, Málaga, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Rivas de Galicia, Santander y Bilbao, admitiendo carga y pasajeros.

Consignatario: Vinda de Bastrecheba, Mar, 39, entresuelo, izquierda. En el Grao darán razón, los Sres. Román y Miquel, Muelle, 6.

SERVICIO AL NORTE DE ESPAÑA

El José

saldrá el 29 Agosto para Málaga, Cádiz y puertos de Galicia, Asturias, Santander y Bilbao, admitiendo carga y pasajeros.

Consignatario: D. Melchor Duart, Llano del Remedio, 10.—Teléfono 33.

Roca

saldrá el 29 Agosto para Málaga, Cádiz y puertos de Galicia, Asturias, Santander y Bilbao, admitiendo carga y pasajeros.

Consignatario: D. Melchor Duart, Llano del Remedio, 10.—Teléfono 33.

Se aseguran las mercancías de riesgo marítimo, en condiciones muy ventajosas.

El vapor Cartagena

saldrá el 29 actual para Ceuta, Gibraltar, Tánger, Casablanca y costa de Marruecos.

Consignatario: Andrés Guadalupe, Colón, 34. Informarán en el Grao, Vinda de Miliara, Contramuelle.

El consignatario Sub-Director de la Sociedad de Seguros "La Polar", ofrece á los señores embarcadores condiciones muy ventajosas para el seguro de sus mercancías.

COMPANIA REAL HOLANDESA

Servicio regular quincenal para Amsterdam y Rotterdam.

El vapor Themis

saldrá el 31 actual para Rotterdam.

Consignatario: D. Alberto Ries Pascual y Gená, 27, principal.

Pérdida

El que posea un perro de caza raza Pointer, que desapareció en Torrente, del 13 al 14 del actual y cuyas señas son: fondo blanco, con las orejas y algunas manchas meladas en el lomo, que lo presente en esta administración, ó en Torrente, plaza Mayor, 41, donde se le gratificará.

Maderas

"Pino laricio" (moll), la mejor clase de madera en "troncos", un bruto y para aserrar en el aparato "tratera", á la medida que se pide, en tablonos de cualquier ancho y grueso, tablas, etc. "Moviola". Gran surtido en tablonos y tablonillos. Manuel Descalzo, Isabel La Católica, Valencia.

Horno

Se traspasa uno en esta ciudad. Razón, Bolesera, 17, panadería.

Almoneda

La elicitura de todas las alhajas, ropas y demás objetos de plaza vendición, los días 5 y siguientes del próximo mes de Septiembre, la caja de préstamos La Moderna, Cubells, 1. Aviso á los interesados.

Colocación

Un joven de 19 años, con el título de maestro y cuatro años de práctica de comercio, desea colocarse en colegio, comercio ó casa particular. Buenas referencias. Razón, en esta administración.

Dinero

Se facilita á los militares activos, reemplazo, reserva y empleados de oposición y á los propietarios; se da también con hipoteca al 5 y 8 por 100. También tiene casa para vender á todos precios huertos de naranjos, manzanas, solares, y casas de recreo, en todas partes. Dará razón el corredor Carbonell, Avenidas, 22, entresuelo, derecha, de 9 á 1 y de 3 á 7.

Acordeón

de 16 bajos, alemán y dos cajas de música, se venden. Razón, calle de Barcelona, 13, justo al horno.

"La Equitativa"

Maldonado, 19, entresuelo, CAPITALISTAS. 5.000 pesetas restan 250 mensuales, con sólidas garantías, las cuales pueden en poder del capitalista.

Dinero

del comercio, propietarios y demás garantías. del Monte de Piedad, se compran.

Papeletas

Se compran y venden toda clase de establecimientos.

Traspaso

de un taller de carpintería muy acreditado, por tener que atender se dueña á otros negocios. Blancanetas, 3, bajo.

Profesora

Una maestra superior, impuesta en toda clase de labores, da lecciones en su casa y á domicilio. Dará razón plaza de San Gil, 5, tienda.

Aprendiz

Se necesita uno en el taller de grabados, Paz, A. G.

Lonja de arroces

Plaza de Galindo, núm. 1.—Teléfono 822

Se detallan desde esta fecha, arroces bomba y amonquill, en perieres, en fracciones de cinco kilogramos en adelante y de la forma siguiente:

Arroz bomba, pesetas

Clase núm. 1, superior, á 2'10 los cinco kilos., con envases. 41 los 100

Arroz amonquill, pesetas

Clase núm. 1, superior, á 1'90 los cinco kilos., con envases. 37 los 100

Además de dichos números, hay también clases adn mas superiores, en vista, pues hay desde el núm. 1 hasta el 9. Esta casa no alterará los precios tanto en alza como en bajadas, ni altera el mercado de arroces de la plaza.

VERCIANAS Y GUARANA

Las cura radicalmente UNICO REMEDIO QUE EVITA SU REPRODUCCION. Probado y os convenceréis. Representante en Valencia. Ricardo Llobregat. Farmacia doctor Torrón.

Depósito general

Depósito general: casa del autor: plaza Mayor, 6 Se llama.

Dr. A. Salvati Costanzi

Calle de la Diputación, 349, Barcelona

Estreñimientos uretrales

Uretritis-Prostatitis-Ostitis Oatarras de la vejiga

Curación radical garantizada sin sondas, sin dolores, sin funestas consecuencias con los **complejos Costanzi** los únicos que calman instantáneamente el escozor y la frecuencia de orinar, los solos que donan á las vías genito-uritarias su estado normal. Una caja **complejos Costanzi** 5 pesetas.

Males venéreos

Curación radical con el **Rooh** antisifilítico **Costanzi** depurativo insuperable de los venéreos, hueros, manchas, erupción de la piel y cualquier clase de sífilis sea ó no hereditaria, garantizado ser puramente vegetal, exento de todas substancias mercuriales, que como es sabido son dañinas para la salud y evita á las personas que han usado estas substancias el que sufran las funestas consecuencias que aquellas producen.

Seguro del buen éxito de estos medicamentos, mediante un tratado especial con el inventor, en la calle de la Diputación, 349, Barcelona, se admite á los incrédulos el pago una vez curados.

El **Rooh Costanzi** es el remedio más recomendado por las celebridades médicas nacionales y extranjeras para poderlo tomar cualquier estómago y en cualquier temporada; un frasco de **Rooh Costanzi**, 4 pesetas.

Consultas médicas en la calle de la Diputación, 349, Barcelona, todos los días y á las consultas que se hacen por escrito al Dr. A. Salvati Costanzi, se contestan gratis y con reserva.

Estos medicamentos se encuentran en Valencia en las acreditadas farmacias. Depósitos: C. López Moreno, San Vicente, 17, y en casa del inventor, calle Diputación, 349, Barcelona.

Form: cont: tram: spes: invet: log: mor: a: z: rosh: quical: dul: leg: cas: sal: par: zue.

ESTABLECIMIENTO Balneario de Miramar

en Villavieja de Nules (Provincia de Castellón)

MÉDICO-DIRECTOR Dr. D. Enrique Sanchis Fabra PROPIETARIO D. Pedro Alcázar Guimerá

Temporadas oficiales de 15 de Mayo á 15 de Junio y de 15 de Agosto á 15 de Octubre.

Si embargo, en virtud de expresa autorización del gobierno, el establecimiento de baños "Miramar", está abierto al público TODO EL AÑO.

Villavieja, tiene dos clases de aguas medicinales. Una, las que como las del manantial de Miramar, sulfatadas cálcicas y cloruradas (de 45 grados), se administran en baños y duchas, y producen admirables efectos en el reumatismo, gota, neuralgias, histéricas, parálisis, lesiones traumáticas, fracturas y catarras de la matriz. Otras, las de la fuente pública, bicarbonatadas cálcicas, ferruginosas, recomendadas en bebida á todos los bañistas que concurran á Miramar que padecen catarras crónicos, del estómago, dispepsias, gastralgias, litiasis (mal de piedra), cistitis crónicas, catarras crónicos de la vejiga, etc., etc.

En Miramar existe hospedería con habitaciones, desde una hasta cuatro pesetas diarias y ionda, con cubiertos desde 2'50 á cuatro pesetas diarias.

Salón de recreo y parque. Contiene indispensables para los que cocinen por su cuenta. Tiene además carruaje propio del establecimiento para conducir á los señores bañistas desde la estación de Nules, recomendiándose á los mis moos que á su llegada á dicha estación presenten por aquél, en el que podrán leer también el título de "Miramar".

CASA DE HUÉSPEDES El Comercio

á cargo de las dos hermanas Josefa y Lucía "Las Perreras,"

COLÓN, 65 (ANTES MERCADO).—SEGORBE. Habitaciones espaciales, se sirven comidas, cenas y almuerzos. No admiten huéspedes y encargos.

Compañía colonial

Los mejores cafés chocolates superiores

Thés, Tapioca Bombones de chocolates

10 recompensas industriales

Nuevas máquinas tricotasas

Para medias, calcetines y todos los artículos de punto sin costuras conocidas hasta el día. Especialidad para hacer el talón de las calcetas, automáticamente sin complicaciones, y con una producción no aventajada por ningún otro sistema. Las mejores para familias, talleres y fábricas. Se venden desde 300 pesetas con un libro especial para la enseñanza. Casa Agustí, fundada 1888. Calle Bruch, 91, bajos, Barcelona.

CÓLICOS DIARREA DISENTERIA

Medicamento heróico, corta en breve plazo Cólicos, Diarrea, Disenteria, Gastritis, Gastralgias, Dolores de Estomago, Diarreas, coleriformes.

LA CREMA obra con más rapidez que los poccos. Paris, 8, Rue Vivienne y todas las Farmacias.

Crema de Bismuto DE GRIMAULT Y C

Estos pavimentos son los de mayor duración, más ligeros y económicos que se conocen. Un terrado con pavimento de asfalto no tendrá goteras jamás; en un sótano asfaltado desaparece la humedad por completo.

Fuegos artificiales

Cohetes voladores, borraochos, volcanes, castillos completos de jardín, se venden el detall y al por mayor procedentes de una importante fábrica de Barcelona, á precios de ocasión. R. Gardey, calle María de Molina, 2 (plaza Villarrosa), de dos á seis tarde.

Pavimentos de asfalto

Estos pavimentos son los de mayor duración, más ligeros y económicos que se conocen. Un terrado con pavimento de asfalto no tendrá goteras jamás; en un sótano asfaltado desaparece la humedad por completo.

Libros populares

Una peseta el tomo

Libros populares

Una peseta el tomo

- Eropelina.**—La Conquista del pan.—Palabras de un rebelde.—Campes, fábricas y talleres.—Las Prisiones.
- Guy de Massapan.**—El Noria.—La Mancocha.
- Moréjovski.**—La muerte de los dioses. (2 tomos)
- La resurrección de los dioses.** (2 tomos)
- Ribson.**—Sebastián Koch (La educación jesuítica).
- Reclus.**—Evolución y revolución.—La montaña.
- Mh exploraciones en América.**—El arroyo.
- Blasco Ibáñez.**—Aros y tartana.—Flor de Mayo.—Cuentos valencianos.—La Condensada.
- Asatolio France.**—La Cortesana de Alejandría (Tah).
- Wagner.**—Novelas y pensamientos.
- E. Zola.**—El mandato de la muerte.—Cómo se muere.
- G. d'Annunzio.**—Episopo y Compañía.
- Alfonso Danzón.**—Cuentos amorosos y patrióticos.
- Masilde Sorao.**—Centinela. aletal
- Judith Gautier.**—Las oraciones del amor, Petronio.—El Satrión.
- M. Gorki.**—Los ex-hombres.
- Y. Rydberg.**—Singala.
- S. Feurs.**—El dolor universal. (2 tomos).
- P. Merimee.**—Los buzoneros.
- M. Bue o.**—A ras de tierra.
- Comandante.**—Así hablaba Zorrapastro.
- Y. Hugo.**—El sueño del Papa.
- León Tolstoy.**—La verdadera vida.—La escuela de Yasná Poliana.
- E. de Goncourt.**—La cámara Hija.
- Paul Alexis.**—Las chicas del amigo Letévre.
- Bide Haggard.**—El hijo de los boers.
- Henry Boothfort.**—La aurora boreal.
- José Itzig.**—Noli me tangere (El país de los frailes).
- H. Sudermann.**—El camino de los gatos.—El deseo.—Las bodas de Yolanda.—El melino silencioso.—La mujer gris.
- Pérez Arroyo.**—Cuentos é historias.
- Carlos Malato.**—Filosofía del anarquismo.
- Paul Alexis.**—Luis Bonafanz, V. cenia Blasco Ibáñez.
- Emilio Zola.**—(Su vida y sus obras).
- Juan Goytisolo.**—La sociedad futura. (2 tomos).
- Sebastián Koch.**—El amor, las mujeres y la muerte. La Libertad.

De venta: F. Sempere, Pintor Sorolla (antes Barcas), 30 y 32

Pavimentos de asfalto

Estos pavimentos son los de mayor duración, más ligeros y económicos que se conocen. Un terrado con pavimento de asfalto no tendrá goteras jamás; en un sótano asfaltado desaparece la humedad por completo.

Fuegos artificiales

Cohetes voladores, borraochos, volcanes, castillos completos de jardín, se venden el detall y al por mayor procedentes de una importante fábrica de Barcelona, á precios de ocasión. R. Gardey, calle María de Molina, 2 (plaza Villarrosa), de dos á seis tarde.

Pavimentos de asfalto

Estos pavimentos son los de mayor duración, más ligeros y económicos que se conocen. Un terrado con pavimento de asfalto no tendrá goteras jamás; en un sótano asfaltado desaparece la humedad por completo.